

一批与百姓生活密切相关的重大法规昨起实施

“医闹”“网上造谣”等行为将入刑

许多与我们生活密切相关的重大法规,将于今起施行。其中,最引人关注的刑法修正案(九)于11月1日生效,“医闹”“网上造谣”“找人替考”等行为将从行政处罚正式入刑。

11月1日起,老百姓深恶痛绝的造谣传谣等行为,将面对更强有力的法律制裁。

“刑九”规定,编造虚假的险情、疫情、灾情、警情,在信息网络或者其他媒体上传播,或者明知是上述虚假信息,故意在信息网络或者其他媒体上传播,严重扰乱社会秩序的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制;造成严重后果的,处3年以上7年以下有期徒刑。

“刑九”还规定,对“医闹”的首要分子,处3年以上7年以下有期徒刑;对其他积极参加者,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。

此外,在国家统一考试中,组织作弊将面临最高7年的有期徒刑,而找人替考将处拘役或者管制。

“刑九”还对伪造、买卖驾照,虐待老幼病残,校车超载等舆论反映强烈的行为作出了入罪规定,“嫖宿幼女罪”这一存在18年的罪名被正式废除。

11月1日起,全国37项行政事业性收费将被取消和暂停征收。

根据财政部、发展改革委此前的有关通知,婚姻登记记录证

明收费,注册税务师执业资格考试、考务费,房屋租赁手续费等33项行政事业性收费被取消,动物及动物产品检疫费等4项行政事业性收费暂停征收。

据悉,此次收费清理涉及15个部门,每年可减轻企业和个人负担约36亿元。通知指出,取消和暂停征收上述收费后,有关部门及所属事业单位依法履行管理职能所需经费,由同级财政预算予以统筹安排,保障工作正常开展;有关部门和单位要到财政部门办理财政票据缴销手续;有关收费的清欠收入,应当按照财政部门规定的渠道全额上缴国库。

(据新华网)



法国

厨师获封“巧克力之王”

经过3天的激烈角逐,27岁的法国人樊尚·瓦莱30日荣膺世界最佳巧克力制作人称号。在法国巴黎举行的巧克力沙龙贸易展览会上,来自全球20个国家和地区的20名厨师各显神通。最后,瓦莱的“自然灵感”主题作品脱颖而出,该作品以一个白色鸟笼为主体,搭配一名女子的雕像,两只蜻蜓和百合花穿插其间。评审委员会主席米歇尔·佩吕雄说,瓦莱的作品在技术创新和设计创造方面为比赛设定了“非常高的标准”。据了解,这是该比赛2005年启动以来法国厨师第一次夺冠,日本人和比利时人分获第二、第三名。

(据新华网)

印度

女子露大腿禁止登机

《印度快报》近日报道,一名女子于10月26日被禁止登上一架由西部城市孟买前往首都新德里飞机,缘由是她所穿衣服太短。这架航班的运营商印度印地高航空公司一名不愿透露姓名的官员说,这名女子的姐妹在这家航空公司工作,她因此通过一张特殊机票登机。印地高公司说,公司对于员工和家属通过内部员工特权乘坐飞机时有着装要求,即所穿衣服不得短于膝盖,“孟买(机场)地面工作人员遵循这项规定,因此禁止这名乘客登机”。而对于普通乘客,这家廉价航空企业则没有着装要求。那名女子更换服装后,被允许乘坐下一班飞机。

(据新华网)



11月1日,沈阳市消防安全委员会组织消防、公安、环保等部门在沈阳石蜡化工有限公司举行危化企业灭火救援实战演习。演习以化工厂气体泄漏为假设险情,按照“科学、安全、有序、快速”的处置要求,采取侦检、警戒、搜救、稀释、疏散、断火等针对性措施。

新华社记者 杨青摄

河南手机报 信阳版

政务早报 民生晚报

拿出手机 快来订阅吧!

欢迎订阅!

移动用户发送短信XYSJB到10658300即可开通;
联通用户发送短信406至10655885即可开通;
电信用户发送短信406至106592066即可开通。